

灰色收入5.4万亿有无水分？

国家统计局网站刊文回应，称推算结果明显偏高

星报综合报道 针对有学者提出的有大量城镇居民“隐性收入”被统计遗漏的问题，国家统计局网站24日、25日连发署名文章，就居民收入统计与调查方面的问题做出回应。

质疑滚雪球法调查

日前有学者撰文称，据测算2008年我国城镇居民被统计遗漏的“隐性收入”高达926万亿元(加上这部分遗漏收入，全国居民收入为23.3万亿元)，其中5.4万亿元是灰色收入。

国家统计局国民经济核算司施发启博士在署名文章中称，该测算结果在调查样

本、计算方法等方面还存在不少值得商榷之处，最终的推算结果也明显偏高。文章认为该调查样本量太小，代表性不足。该项调查共包括家庭样本4909个，约为国家统计局的城镇住户调查样本量的76%，样本量明显偏小，无论是直接推算还是间接推算，以此为基础的计算结果都是不可靠的。

国家统计局城市司住户处处长王有捐在署名文章中表示，该项调查方法是让调查者找自己的亲戚、朋友或者邻居来做调查，再通过这些人又找他们的亲戚、朋友或者邻居进行调查，从而取得居民收入和一系列消费结构方面的数据。这种在社会学中被称之为滚雪球法的调查方法，受主观

因素影响较大。

质疑恩格尔系数法

施发启在文中称，该研究数据引用不合理，同时，间接推算方法存在明显的缺陷。文中称在推算全国居民可支配收入时，该研究报告采用了城乡年末人口，而统计部门一般是用年平均人口。按照该报告的计算方法，如果按城乡年平均人口推算，2008年全国居民可支配收入会比按城乡年末人口计算结果低0.6万亿元。

王有捐在文章中说，该项研究中所采用重要的分析方法“恩格尔系数法”，在当今的中国似乎不足以作为推断居民收入的主

要依据。当前中国消费结构与发达国家较为稳定的消费结构相比变动较大，而且恩格尔系数的变化是多因素影响的结果，不能单把这一变化归结为收入因素一方面的影响。

施发启和王有捐都在文章中肯定了学者开展这项研究的积极意义。施发启在文中认为，这项研究“在估算我国居民实际收入方面进行了有益的探索，尤其在获取基础数据和推算宏观数据方面值得参考和借鉴”。王有捐表示，该研究“关于居民收入统计存在遗漏现象的观点，给统计调查工作指出了需要关注和需要探讨的一些问题，这对于促进统计调查方法制度的不断完善是很有帮助的”。

新疆阿克苏市爆炸案成功告破

新华社电 25日，新疆维吾尔自治区公安厅新闻发言人表示，8月19日发生在阿克苏市的爆炸案成功告破。经公安机关缜密侦查，认定这是一起暴力犯罪案件，以艾合麦提·库尔班为首的6人暴力犯罪团伙除2人因实施爆炸身亡外，其余案犯已全部抓获归案。

8月19日上午10时30分，该团伙3名成员驾驶一辆电动三轮车冲入阿克苏市依干其乡喀拉塔勒路与乌喀公路丁字路口的人群中，引爆爆炸装置，致正在整队的3名治安联防队员和3名过路群众死亡、15人受伤。其中，年龄最小的伤者为一5岁的女童，其母亲也被炸身亡。

案发后，公安机关全力开展侦查和追逃工作。在当地群众的大力协助下，截至8月22日，案犯已全部被抓获归案。新疆维吾尔自治区公安厅负责人表示，暴力犯罪严重危害人民群众生命财产安全，公安机关将依法严厉打击各种形式的暴力犯罪活动，依法严惩犯罪分子。

举报“小金库”可获10万奖金

据中新社电 中央治理“小金库”工作领导小组就奖励举报有功单位和人员的规定作了调整，今年将“按照查实的设立‘小金库’金额的3%-5%”，给予举报人奖励，奖金最高额为10万元。

昨日，中央治理“小金库”工作领导小组办公室负责人指出，今年，中央治理“小金库”工作领导小组办公室除继续设举报电话、举报邮箱、举报网址以外，国资委、银监会、证监会、保监会都设立并公布了举报电话、举报邮箱、举报网址，鼓励广大人民群众参与到“小金库”治理工作中来。除此之外，中央治理“小金库”工作领导小组还就奖励举报有功单位和人员的规定作了调整，今年将“按照查实的设立‘小金库’金额的3%-5%”，给予举报人奖励，奖金最高额为10万元。

遗失

挂失：安徽华文投资管理有限责任公司企业境外投资证书。编号：2007-000823

广州“推人”老翁被索赔28万

涉嫌“故意伤害”被起诉，称遇“跳桥秀”不会再出手

去年5月21日，六旬老翁赖健生路过广州海珠桥，与上演“跳桥秀”近5小时的陈富超相遇，他随即将其一把推下。1年多来，赖健生难堪精神压力，深居简出。今年3月住院期间，赖健生接到海珠区法院发来的应诉通知书，对方索赔28.5万元。 星报综合



老翁自称非“故意伤害人”

“推人”风波后以画安神

现年68岁的赖健生患神经衰弱，服用精神药物多年。1年前的那次“推人”风波，让他在这段时间内饱受舆论压力之苦，后诊断出轻微脑萎缩，精神状态更急转直下。近1年来，除固定的精神类药物，他每晚还要多吃2粒安眠药，才能休息。

精神不佳不宜出门，赖健生1年多来

重拾写诗、作画等青年时代的雅兴。一叠家人的画作堆在茶几上：一幅年轻女子的肖像画，右下角标注着“1969年”，那是妻子梁姨；几幅小孩子活泼起舞的黑白画，是孙子今年跳肚皮舞时的情景；其他的花草、山水等素描不计其数。女儿当年用了一半的英语簿已被他当做起草用的画簿。

涉嫌“故意伤害”被起诉

今年3月，因“反复头晕3年有余”等症状住院的赖健生，在病床上接到海珠区法院发来关于受理“陈富超起诉其生命权、健康权、身体权纠纷”的应诉通知书。陈富超向他索赔28.5万元。因赖健生身体不适，法官酌情将开庭时间延后，暂未定具体日期。

“邓玉娇也能沉冤得雪，我比起她来，更无犯罪事实可言。为人民群众而仗义

出手，又何错之有？”赖健生表示，自己始终想不通，“伤害他的不是我，而是那个没气的气垫。”

赖健生向记者表示，当时他爬上桥是为了解决3个问题：“一是让陈富超尽快下来，免致意外；二是帮助警察解围，毕竟5个小时也毫无进展；三是最重要的一点，就是维护人民群众的利益，大家耗费的时间该有多少呀！”他多次强调，气垫失灵在其计算之外。

申报“见义勇为”暂无回音

赖健生表示，自己爬高时，满脑子都是为人民群众的利益考虑，没有半点私心，敬礼也是他军人背景的正常反应。抱着这种为民请命的想法，他于两三个月前向有关部门提交申请，自荐“见义勇为市民”称号，然而暂时未有回音。

深居简出的日子里，赖健生不忘海珠桥“跳桥秀”对公众造成的影响。他特别关

注媒体提出的各种建议，“但至今不见提出一个切实可行的方案”。为此，他在家中比比画画，描出一张自认为是最佳方案的草图：在被当作阶梯的桥架上绕上铁皮，长度约2米，利用光滑的表面阻止跳桥者攀爬。

记者问：“如果再遇‘跳桥秀’，你还会出手吗？”赖健生说：“经一事，长一智，为了家人的安心，以后都不会这样做了。”

玩忽职守4.3亿资产被骗

河北保定原副市长周立柱受审

星报综合消息 记者25日从法院方面证实，河北省保定市原常务副市长周立柱涉嫌玩忽职守案已于日前在高碑店市法院公开审理，目前尚未有判决结果。

据了解，河北省检察院直接立案查处了保定市原常务副市长周立柱玩忽职守案，周立柱在负责保定依棉集团改制工作期间失职渎职，导致价值43亿元人民币的国有资产被诈骗。该案的依法查处对平息

上访、化解矛盾起到了积极作用。法院方面还证实，同样因涉该案，保定市国资委原主任孙新强亦被抓。

上月7至8日，保定市中级法院对保定依棉集团43亿元国资流失案进行审理，该集团原董事长汪利娟因涉嫌合同诈骗等5宗罪，与其他3名被告一同受审。

据悉，目前除周立柱案外，汪利娟案也未出判决结果。

厂房出租公告

受委托，我所对位于合肥市瑶海工业园纬B路与经G路交叉口5座标准化厂房(共约11000平方米)进行公开出租。
详细信息请登录我所网站(网址:www.anhuiotc.com)。
联系人:王先生 杨先生
联系地址:合肥市蜀山区肥西路66号汇金大厦8楼810室
电话:0551-5176230
0551-5176225
安徽省股权交易所
2010年8月26日